
                     
 
 

Fredensborg Møllelaug 
Historiske Møllers Venner 

 

Referat fra 

Bestyrelsesmøde tirsdag, den 21. april 2026 kl. 19:00 hos 

Hans M. Jespersen, Teglgårdsvej 911 st.th., 3050 Humlebæk 

 Til stede: Elton (ES), Gitte (GNH), Hans (HJ), Ib (IHJ), Johnny (JP), Marianne (MP), Niels Erik 

(NEB), Preben (PBH), Søren (SJP). Ordstyrer og referent: MP. 

 

 

 Velkommen til Ib Hjælm Jørgensen som nyt bestyrelsesmedlem og til Søren Juel Petersen som  

 nyvalgt 1. suppleant.  

  

 Vi havde aftalt bestyrelsesmøde den 7. april, hvis der skulle indkomme forslag til generalforsamlingen, 

 der krævede behandling, men da dette ikke var tilfældet, blev mødet aflyst.  

  

 1.  Referat fra mødet den 17. marts 2026 

  Referatet blev godkendt uden kommentarer. 

 

 2. Konstituering 

  a. Kasserer, sekretær, formand: Bestyrelsen konstituerede sig selv, som følger: 

    Formand   : Niels Erik Bølling 

    Kasserer    : Marianne Petersen 

    Sekretær   : Preben Boe Hansen med assistance fra NEB og MP 

   Bestyrelsesmedlemmer : Elton Seierø, Gitte Nordskov Hansen, Hans Melby Jespersen, 

           Ib Hjælm Jørgensen. 

    1. supplant   : Søren Juel Petersen  (2. supplant vacant) 

    Revisor    : Lis Seierø  (Revisorsuppleant vacant)  

 

 3. Økonomi 

  a. Kassebeholdning for perioden 01.01.-21.04.26: Kr. 47.411,07.  

  Bankudskrift for perioden 17.03.-21.04.26 blev udleveret til bestyrelsen. 

  Medlems status: 201 husstande svarende til 433 medlemmer.  

 b. Årsmødet, hvem er med? (tilmelding gerne før 25. april): 

  Elton og Lis; Hans og Liv; Johnny og Marianne; Niels Erik og Grit; Preben. 

  AFTALT:  NEB foretager en samlet tilmelding. Kr. 8.000 er afsat i budgettet, som  

      fordeles ligeligt mellem deltagerne.  

 c. Aftale overdragelse af kasserer og sekretærposterne: Se under pkt. 7. 

 

 4. Nyt fra møllerne 

  a. Højsager Mølle og Kulturmøllen. Status på møblering m.v.: 

    PBH: - Problemer med persen. SJP og PBH regner med, at få det bragt i orden på torsdag.  

     - C. Palle skal have besked, så han kan checke ved næste besøg. 

     - Stole og borde er hentet på Folketeket og sat på plads i Kulturmøllen. 

  b. Foreløbigt program for indvielsesdagen: 

   PBH har udarbejdet et foreløbigt program for indvielse af Kulturmøllen den 16. maj. Det 

    blev uddelt til bestyrelsen og gennemgået. Opgavefordeling aftales torsdag, den 23. april. 

  c. Karlebo Mølle. Status på anskaffelse / reparation af græsklipper: 

   ES: - Lågen til omgangen omkring Karlebo Mølle skal udskiftes, og det tager IHJ sig af. 

     - C. Olczyk har oplyst, at vingerne først vil blive malet til næste år. 

     - ES kontakter C. Palle for at høre, hvornår han vil sætte sejl på KM. 

     - Mht. til græsklipperen vil IHJ undersøge, om han kan reparere den gamle maskine. 
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 5. Halvårsmøde for møllelaugets frivillige med ledsagere 

  a. Vi kan samles til lidt fællesspisning efter indvielsen og/eller efter Mølledagen:  

   Vi samles til fællesspisning efter indvielsen. – Aftales nærmere torsdag, den 23.04. 

   Fællesspisning, også efter Mølledagen overvejes.   

  b. Andre forslag: Nej. 

 

 6. Kommende aktiviteter 

  a. Grundlovsmødet den 5. juni: 

   Vi har tilsagn fra Chr. de Jonquiéres om at holde Grundlovstalen. Efterfølgende er vi blevet 

    kontaktet af formanden, Jesper Hammer, fra Venstre, om de må låne møllearealet til deres  

   Grundlovsmøde.  

   AFTALT:  

   -  Forespørge Chr. de Jonquiéres, om han evt. vil komme på Mølledagen den 21. juni i stedet 

    og sige et par ord. 

   - Bestyrelsen var enige om, at partiet Venstre gerne må holde deres Grundlovsmøde på  

    møllearealet; vi skal blot gøre dem opmærksom på, at det ikke betyder, at andre partier  

    fremover skal være udelukket. Vi skal tidligt i foråret tilbyde alle partier muligheden for at  

    bruge arealet efter ”først-til-mølle-princippet” 

   NEB kontakter Chr. de Jonquiéres og Jesper Hammer desangående. 

  b. Mølledagen den 21. juni herunder bemanding af infobod på Campingpladsen: 

   AFTALT: NEB aftaler bemanding med Campingpladsen. 

  c. Kalender over andre kendte aktiviteter: 

   - 13.06.  Sommertur til C. Palle 

   -  01.-02.07. Mølle Camp 

   - 08.08.  Besøg fra Skamstrup Mølle på Højsager og Karlebo Mølle 

   - 29.08.  Privat familiedag på Karlebo Mølle 

   - desuden 4 udeskole arrangementer: 18.-19. og 26.maj samt12.juni. 

 

 7. Drøftelse af bestyrelsens fremtidige arbejdsfordeling iht. bilag side 2 til dagsorden 

 Det af NEB udarbejdede forslag blev gennemgået. 

 Det blev aftalt, at formand, kasserer og sekretær, deles lidt om sekretæropgaverne.  

 

 8. Eventuelt 

  a. Næste møde, tid og sted: 

   Mandag, den 3. august 2026 kl. 15:00 i Kulturmøllen. 

  b. Ordet frit: 

    NEB: Kulturelt Samråd indkalder til dialogmøde den 11. maj iht. fremsendte invitation. 

       Hvem deltager? 

    NEB: Der er kommet afslag fra Kommunen på opsætning af spejle ved udkørsel, da de iflg.  

        Kommunen giver ikke nogen dokumenteret forbedring af trafiksikkerheden. Dertil  

          svarer NEB, at konsekvensen må blive, at Kommunen sikrer udkørslen med en bom  

         samt skiltning, der henviser til indkørsel via nr. 6. 

 

Niels Erik Bølling, 

Formand 

23. april 2026 


